
Prvňáčci jsou oficiálně pasovaní, 
rozšíří řady čtenářů

Další ročník pasování dětí z prvních tříd ve městě na 
opravdové čtenáře se konal v městské knihovně v půlce 
června. Během pěti dnů se v prostorách knihovny vystřídalo 
jedenáct tříd a dohromady více než 230 dětí.

Pasování organizované kni-
hovníky si nenechala ujít žád-
ná bruntálská základní škola, 
děti prošly oficiálním obřa-

dem pasování a králem či krá-
lovnou byly pasovány na rytí-
ře či princezny psaného slova.

Všechno nejlepší k šedesátinám, SVČ!
Velkolepou přehlídkou výsledků činnosti oslavilo bruntálské 
Středisko volného času (SVČ) v sobotu 14. června v městském 
divadle své úctyhodné výročí. 

V různých etapách své 
historie se nazývala jinak: 
Dům pionýrů a mládeže, 
Dům dětí, Středisko volného 
času… Tak či tak, organiza-
ce, která se v Bruntále tím 
nejlepším způsobem stará  

o volný čas dětí a mladých 
lidí, existuje už šedesát let!  
A že svou práci dělá dobře, 
vědí celé generace bruntál-
ských i mimobruntálských 
občanů.

Na bruslích a bezpečně, to už děti 
ze škol vesměs znají

Série přednášek pro děti ze 4. a 5. tříd základních škol ve 
městě proběhly na konci května. Pro mladé bruntálské 
bruslaře je zorganizovala Ing. Lenka Mišičková, lektorka in-
line bruslení ve spolupráci s bruntálskými policisty. 

Projekt Jak jezdit na bruslích 
bezpečně je určen pro všechny 
děti nejen v Bruntále, ale v ce-
lém kraji. Jeho autorka s bese-

dami projela už Havířov, Opa-
vu, Frýdek-Místek a do dalších 
měst se chystá zase na podzim. 

Oslavy Dnů města nabídly v průběhu tří dní zábavu všem
Tři dny plné koncertů, představení, výstav a zábavy přinesly Dny města Bruntálu od pátku 20. do neděle 22. června.

Už páteční program dal ná-
vštěvníkům hodně možností – 
na náměstí Míru začaly od tří 
hodin hrát místní kapely, slav-
nosti neoficiálně zahájili On 
The Way, na ně navázali Way 
Out a pokračovali bruntálští 
muzikanti v kapele Generace 
75. K večeru náměstí ovládli 

sportovci, kteří městem probí-
hali v rámci Večerního běhu 
Bruntálem. A hudební večer 
zakončili Minute to Escape. Od 
šesté hodiny předvedly v diva-
dle orientální tance tanečnice  
z Dambry a v budově v Ruské 
ulici byla zahájena vernisáží 
se živou hudbou a autorským 

čtením výstava galerie Freud & 
Thal. V zámku pak zpíval sbor 
Puellae Cantantes.

Sobota nabídkou kvalitní zá-
bavy pokračovala. Dopoledne 
odstartovalo oficiálním za-
hájením oslav starostou měs-
ta Ing. Petrem Rysem, MBA,  
a také zástupci delegací z part-

nerských měst. Následně kro-
mě hudebního programu na 
náměstí byly připraveny hry 
pro děti v zámeckém parku  
v režii SVČ Bruntál. Středis-
ko se představilo i na hlavní 
scéně – letošní rok se nese ve 
znamení 60 let jeho existence. 

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3 Pokračování na str. 3

Mňága a Žďorp byla jedním z hlavních taháků Dnů města. V ne-
děli se při jejich vystoupení náměstí zaplnilo stovkami lidí.  Fota: lc

Kapela Pískomil se vrací si publikum získala svou bezprostředností. 
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Mezi hlavní hvězdy patřila 
neotřelá kapela Pískomil se 
vrací pro nejmenší poslucha-
če, mladší publikum zaujali 
rappeři Paulie Garand a Kenny 
Rough, večerní program uved-

lo vystoupení Moniky Abso-
lonové a večer uzavřel revival 
Beatles The Backwards. 

Neděli zahájila Městská de-
chová hudba Bruntál spolu  
s mažoretkami. Zájemci si 
během dopoledne mohli pro-

hlédnout policejní a hasičskou 
techniku a po desáté hodině 
tradičně došlo na ocenění poli-
cistů a vzápětí také na ukázky 
policejního výcviku psů. Na 
hlavním pódiu vystoupili na-
příklad Salonní orchestr Ost-

rava, The Pant a jedním z hlav-
ních taháků večera byla Mňága 
a Žďorp. Program probíhal  
i mimo náměstí – na zámku 
vystoupilo koncertní duo a kos-
tel na Uhlířském vrchu oživilo 
vystoupení tří souborů.         (lc)

Pokračování z titulní strany

V neděli zaujala například ukázka výcviku policejních psů. Fota: lc

Kapela The Backwards zahrála největší hity legendárních Beatles. 

Nedělní ocenění policistů za účasti policejních špiček a starosty 
města Ing. Petra Ryse, MBA.

Vernisáž výstavy akrylových maleb s názvem Cestou bezové duše 
Martiny Zakopalové (druhá zleva) se konala den před oslavami, 
ve čtvrtek 19. června v Galerii v kapli v Jesenické ulici.

Zámecké zahrady patřily v sobotu dětem. SVČ Bruntál pro ně 
připravilo hry. 

Monika Absolonová zazpívala 
muzikálové melodie.

Minute to Escape uzavřeli první den oslav.

Paulie Garand v sobotu odpole-
dne ovládl náměstí svým rapem.

Oslavy Dnů města nabídly v průběhu tří dní zábavu všem



Bruntál při této příleži-
tosti osobně navštívili také 
nejvyšší manažeři dvou 
pro bruntálský podnik klí-
čových společností: pre-
zident mateřské kanadské 
firmy Macco Organiques 
Inc. Robert Briscoe a pre-
zident spoluvlastnické, 
rovněž kanadské spo-
lečnosti Lallemand Jean 
Chagnon. 

Starosta Bruntálu Petr 
Rys s nimi hovořil o per-
spektivách bruntálského 
podniku a možnostech, 
kterými město může po-
moci při dalším rozvoji  
a růstu zdejšího význam-
ného zaměstnavatele. Pra-
covního setkání na půdě 

bruntálského podniku se 
zúčastnila řada dalších 
hostů, za město to byl tak-
též místostarosta Václav 
Mores. 

Macco Organiques s. r. o. 
je v současnosti světovým 
lídrem ve výrobě a distri-
buci minerálních solí pro 
infuzní a dialyzační rozto-
ky, léčiva, biotechnologii, 
kojenecké výživy, nutriční 
doplňky, veterinární pří-
pravky, mineralizované  
a balené vody. Za uplynu-
lou dekádu narostl počet 
zaměstnanců Macco Or-
ganiques s. r. o. více než 
dvojnásobně, aktuálně zde 
nachází uplatnění okolo  
115 převážně místních lidí. 
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Všechno nejlepší k šedesátinám, SVČ!Prvňáčci jsou oficiálně pasovaní, 
rozšíří řady čtenářů

Včetně těch, kteří si udělali 
čas o druhé červnové sobotě  
a odpoledne zašli do městské-
ho divadla. Čekaly je zde tři 
hodiny vystoupení dětí, od 
těch nejmenších až po téměř 
plnoleté; tancem, gymnasti-
kou, akrobacií, zpěvem, hrou 
na různé hudební nástroje, 
divadelním představením  
i jinak se prezentovaly všechny 
kroužky, jimž to prkna brun-
tálského divadla umožnila. 

Zkrátka ovšem nepřišly ani 
ostatní kroužky, které mají své 
přirozené prostředí jinde než 
před publikem: na jevišti bylo 
připraveno promítací plátno, 
na něž se mezi vystoupeními 
promítal audiovizuální zá-

znam z činnosti současných 
kroužků SVČ.

Narozeninovou oslavu v sále 
městského divadla zahájil sta-
rosta Bruntálu Ing. Petr Rys, 
MBA, a završila ji oblíbená 
ředitelka SVČ Mgr. Jana Fran-
ková. Po skončení vystoupení 
si na pódium pozvala zaměst-
nance a spolupracovníky SVČ, 
kterým poděkovala za jejich 
práci a především za nadšení, 
s nímž se podílejí na přípravě 
volnočasového vyžití stovek 
dětí a mladých lidí z Bruntálu 
a okolí. 

Oslavu šedesátin bruntálské 
organizace pak zakončil spo-
lečenský večer s pohoštěním 
a dortem, kterého bylo bohatě 
pro všechny.

Před pasováním byli však 
všichni podrobeni stejné zkouš-
ce, museli dokázat, že mají 
nárok vstoupit do království 
čtenářů a přečíst kousek textu 
z vybraného pohádkového pří-
běhu. S sebou jako dar donesli 
také vlastnoručně vytvořený 
obrázek, který nakreslili po-
dle vybraného pohádkového 
příběhu. Pasování budoucích 
čtenářů se ujali starosta města  
Ing. Petr Rys, MBA, mís-
tostarosta Vladimír Jedlič-
ka, vedoucí oddělení kultury  
Mgr. Alena Pajkošová, také Ing. 
František Struška, ředitelka 
knihovny Mgr. Hana Polcarová 
a Mgr. Jaroslav Ondra. Pasování 
bylo spolufinancováno z grantu 
Městského úřadu Bruntál.      (lc)

Významný bruntálský zaměstnavatel oslavil své desáté výročí
Desáté výročí svého úspěšného působení v Bruntále oslavila v pondělí 16. června společnost Macco Organiques s. r. o. 

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Představení k výročí SVČ zakončila ředitelka Mgr. Jana Franková 
poděkováním minulým i současným zaměstnancům, kteří se na 
budování dobrého jména střediska podíleli a podílejí. Foto: archivKřest ohněm pro prvňáčky – že 

už patří mezi opravdové čtená-
ře, dokázali čtením přímo před 
samotnou korunovací.

Rytíře a princezny psaného slova pasoval i místostarosta Vladi-
mír Jedlička. 				           Fota: lc, archiv

Prezident mateřské kanadské společnosti Macco Organiques Inc. Robert 
Briscoe (na fotografii uprostřed), prezident spoluvlastnické společnosti 
Lallemand Jean Chagnon (zcela vlevo) a starosta města Petr Rys. Foto: jo
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Bruntál recyklací starých spotřebičů výrazně přispěl výrazně
k ochraně životního prostředí

Loni obyvatelé města odevzdali k recyklaci 511 televizí, 209 monitorů a 1 597,45 kg drobného elektra.
Občané Bruntálu již několik 

let zodpovědně třídí elektrood-
pad. Nyní můžeme přesně vy-
číslit, kolik elektrické energie, 
ropy, uhlí, primárních surovin 
či vody jsme díky recyklaci 
ušetřili životnímu prostředí. 
Víme také, o kolik jsme snížili 
produkci skleníkových plynů 
nebo nebezpečného odpadu. 
Informace vycházejí ze studií 
neziskové společnosti ASE-
KOL, která pro nás zajišťuje 
sběr a recyklaci vytříděných 
elektrozařízení. Naše obec zís-
kala certifikát vypovídající ne-
jen o přínosech třídění televizí 
a počítačových monitorů, ale 
také o významu sběru drob-
ných spotřebičů.

Studie LCA posuzuje systém 
zpětného odběru CRT televi-
zorů, počítačových monitorů 
a drobného elektrozařízení.  
Hodnotí  jejich  sběr,  dopravu  

a zpracování až do okamžiku  
finální recyklace jednotlivých  
frakcí vyřazených spotřebi-
čů do nového produktu. Pro 
každou frakci byly vyčísleny 
dopady na životní prostředí. 
Výsledky studie jsou prezen-
továny jako spotřeba energie, 
surovin, emise do ovzduší, 
spotřeba vody a produkce od-
padu. Konečná bilance vyzně-
la pro zpětný odběr elektroza-
řízení jednoznačně pozitivně, 
a to ve všech aspektech.

Výsledek studie jednoznačně 
prokázal, že zpětný odběr elek-
trozařízení, i těch nejmenších, 
má nezanedbatelný pozitiv-
ní dopad na životní prostře-
dí. Zpětný odběr a recyklace 
např. stovky mobilních telefo-
nů uspoří tolik energie, kolik 
spotřebuje moderní úsporná 
lednice za více než 4,3 roku 
provozu. Díky recyklaci jed-

noho notebooku dojde ke sní-
žení spotřeby ropy, na kterou 
osobní automobil ujede téměř  
100 kilometrů, nebo dojde  
k úspoře 392 litrů pitné vody. 
Stejné množství je například 
spotřebováno při 30 cyklech 
myčky nádobí.

Z Certifikátu Environmen-
tálního vyúčtování společnosti 
ASEKOL vyplývá, že  občané 
Bruntálu v loňském roce vytří-
dili 511 televizí, 209 monitorů 
a 1 597,45 kg drobných spotře-
bičů. Tím jsme uspořili 147,86 
MWh elektřiny, 4 865,64 lit-
rů ropy, 711,91 m³ vody a 7,89 
tun primárních surovin. Navíc 
jsme snížili emise skleníko-
vých plynů o 36,34 tun CO2 
ekv. a produkci nebezpečných 
odpadů o 137,46 tun.

Když si uvědomíme, že na-
příklad osobní automobil 
vyprodukuje za rok provozu 

2 tuny skleníkových plynů  
a jedna čtyřčlenná domácnost 
průměrně ročně spotřebuje 
2,2 MWh elektrické energie, 
jsou to impozantní čísla. Pro-
to si všichni, kteří zodpovědně 
třídí a přispívají tak k ochraně 
životního prostředí, zaslouží 
obrovský dík.

Kolektivní systém ASEKOL 
uděluje

Certifikát k Environmen-
tálnímu vyúčtování za rok 
2013

Městský úřad Bruntál
Občané odevzdali do 

zpětného odběru celkem  
15 987,44 kg elektrozařízení 
– konkrétně 511 kusů televizí 
+ 209 kusů PC monitorů – tj. 
14 389,99 kg, dále 1 597,45 kg 
ostatních drobných elektro-
zařízení.

Městský úřad Bruntál TV Monitory Ostatní EEZ Celkem
Množství sebraných za rok 2013 511 ks 209 ks 1 597,45 kg 15 987,44 kg
Úspora elektrické energie (MWh) 83,01 26,11 38,74 147,86
Úspora ropy (l) 1 477,88 635,67 2 752,09 4 865,64
Úspora primárních surovin (t) 4,98 2,20 0,72 7,89
Úspora vody (m3) 405,78 158,21 147,92 711,91
Snížení produkce nebezpečného odpadu (t) 72,49 34,30 30,67 137,46

Snížení produkce skleníkových plynů 22,48 6,74 7,12 36,34

Přínos zpětného odběru a recyklace vysloužilých elektrospotřebičů pro životní prostředí:
Sběr, doprava, de-

montáž a následné 
využití frakcí zpětné-
ho odběru vyslouži-
lých elektrospotřebičů 
představuje nezane-
dbatelný přínos pro ži-
votní prostředí a úspo-
ru přírodních zdrojů.

Díky zpětnému odběru:

• jednoho kusu televize (resp. monitoru) do-
jde k úspoře 794 litrů pitné vody (757 litrů 
u monitorů), čímž nevznikne stejné množství 
znečištěných odpadních vod. Stejné množství 
vody je například spotřebováno při 30 cyk-
lech myčky nádobí.

• jednoho kusu notebooku se vyprodukuje  
o 91,5 kg méně nebezpečných odpadů. Stej-
né množství nebezpečného odpadu za rok vy-
produkuje 22 domácností.

• jednoho kilogramu drobného elektra nedo-
jde k vypuštění více než čtyř kilogramů emi-
sí oxidu uhličitého (4,46 kg CO2 ekv.). Recy-
klace tak významně přispívá k čistotě ovzduší.

• sta kusů mobilních telefonů je uspořeno  
475 kWh. Stejné množství elektrické ener-
gie spotřebuje například 60W žárovka sví-
tící nepřetržitě téměř celý rok (11 měsíců  
a 12 dní).

Kobylí rybník i nadále rybářům
Na základě žádosti bruntálské organizace Českého rybářského svazu rada města 
na své 77. schůzi v úterý 10. června vyhlásila záměr na výpůjčku Kobylího rybníka  
v Bruntále za účelem provozování rybářského práva. Vodní plocha a její břehy tak 
budou i nadále sloužit jako vyžití milovníků rybaření. 
Závěrečný účet s kladným saldem
Zastupitelstvo města Bruntálu na svém zasedání v úterý 17. června schválilo bez 
výhrad závěrečný účet města za rok 2013. Finanční hospodaření radnice skončilo 
za minulý rok kladným saldem ve výši 14,876 miliónu korun. Zastupitelé rovněž 
vzali na vědomí zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření města.
Zastupitelů bude i nadále sedmadvacet
Bruntálské zastupitelstvo v úterý 17. června vzalo na vědomí doporučení rady měs-
ta na zachování stávajícího počtu členů zastupitelstva města pro období 2014 až 
2018 a schválilo počet členů pro nadcházející volební období na 27. Zůstane tak 
zachován stávající počet zastupitelů. 
Zastupitelé k podomnímu prodeji
S ohledem na nález Ústavního soudu, podle kterého není možno regulovat podo-
mní prodej obecně závaznou vyhláškou, zastupitelstvo města v úterý 17. června 
zrušilo své usnesení, kterým uložilo radě města připravit návrh vyhlášky zakazující 
podomní prodej. Zastupitelé však na opatření v tomto směru nerezignovali a do-
poručili radě města zabývat se zákazem podomního prodeje na území Bruntálu 
formou tržního řádu dle živnostenského zákona. 

Krátce



Autorem neoznačených textů 
v listu je Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.

Dosud nezná-
mý vandal po-
škodil vzrostlý 
strom v bloku 
sídliště K. H. 
Máchy. 
     Foto: archiv

Lavičky speciálně pro teenagery 
na náměstí 1. Máje

První etapa oprav náměstí 1. Máje byla ukončena a v současnosti 
zde práce pokračují na druhé etapě, během níž bude vysazena 
zeleň.

Součástí první etapy bylo osa-
zení náměstí lavičkami, také 
odpadkovými koši a vzniklo 
zde i nové hřiště. Speciálně pro 
mládež zde nechalo město na-
instalovat dvě tzv. teenagerov-
ské lavičky. Lavičky jsou určené 
především pro mladé, kteří mají 
zálibu sedět na opěradle a nohy 
si dávat na desky, kde jinde lidé 
běžně sedí. Tyto lavičky mají 

sedadlo nahoře na opěradle  
a mládež si tak může klidně se-
dat oblíbeným způsobem, aniž 
by se špinily běžné lavičky. Po-
sezení pro teenagery patří k hři-
šti s basketbalovým košem. Do-
stane se ale i na dospělé, kteří 
si na upraveném náměstí chtějí  
v klidu posedět – dalších šest 
laviček už je klasických.         (lc)
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„Po pravdě ale musím 
uznat, že děti z Bruntálu jsou 
zatím jedny z nejšikovněj-
ších, se kterými jsem se na 
besedách setkala. 

Všichni reagovali takřka 
bleskově, odpovídali a bylo 
vidět, že se prostě ve věcech 
okolo bruslení vyznají,“ ne-
šetřila chválou organizátorka 
Mišičková. Beseda se jednak 
skládala z teoretické části  
o zařazení in-linisty do do-
pravního provozu, tu měli 
na starosti městští strážníci. 
Dětem například vysvětlili, 
jak se chovat na přechodu, že 
bruslař patří stejně jako cho-
dec na chodník, a nikoli na 
silnici. Poptali se školáků i na 
to, jak se vyznají v dopravních 
značkách. Následovala část  
o úrazech, jejich předcházení 
a také první pomoci v případě 
nehody. „S dětmi jsme probra-

li i techniku pádů a především 
důležitost chráničů a helmy,“ 
dodala organizátorka. Projekt 
vznikl na základě průzkumu: 
„Ptali jsme se mezi dospělými 
a u mnohých jsme s překva-
pením zjistili, že nemají ani 
základní vědomosti o pravi-
dlech bezpečného bruslení, 
proto jsme se rozhodli začít  
s podobnou osvětou zavčasu  
u menších dětí. Poptávali jsme 
se u ředitelů základních škol 
a všichni byli nadšení. Jedna 
ředitelka nám dokonce řekla, 
že s podobnou osvětou bylo 
už včera pozdě,“ prozradila 
Lenka Mišičková. První vlna 
přednášek byla spíš teoretic-
ká, ve druhé plánují organi-
zátoři, že by s dětmi rádi vy-
razili do terénu a vyzkoušeli 
si jejich schopnosti tam. Akce 
je podporovaná z krajského 
projektu Ostrava – Evropské 
město sportu 2014. 	 (lc)

Na bruslích a bezpečně, to už děti 
ze škol vesměs znají

Oznámení o vyhlášení 
výběrového řízení

Město Bruntál vyhlašuje v souladu se zákonem č. 312/2002 
Sb., o úřednících územních samosprávných celků, výběrové 
řízení na místo:
Úředník/ce – personalista/ka
na dobu: neurčitou

s místem výkonu práce: na 
Městském úřadě v Bruntále 
s místem zařazení: odbor kan-
celář tajemníka
zařazení v platové třídě: 11.
předpokládaný nástup: 1. září 
2014 

termín pro podání přihlášek 
do výběrového řízení je stano-
ven do 7. července 2014

Předpoklady pro vznik pra-
covního poměru, další po-
žadavky a náležitosti, které 
musí obsahovat přihláška,  
v kompletním znění najdete 
na webových stránkách města 
www.mubruntal.cz. 

Jedna z nejkvalitnějších výsadeb 
ve městě poškozena!

Neznámý vandal drastickým způsobem poškodil habr 
obecný, vysazený v prostoru vnitrobloku sídliště K. H. Máchy.

Velikost vysazované-
ho stromu byla 20–25 
cm obvodu kmene  
v době výsadby, jedná 
se tedy o dvakrát v od-
borné zahradnické škol-
ce přesazovaný strom  
o stáří do patnácti let, se 
zapěstovanou korunou 
nejvyšší kvality.

Lokalita pro výsad-
bu byla vybrána tak, 
aby se strom mohl 
dožít úctyhodných  
80 let. Tak vysoký 
předpokládaný věk je  
v městské zástavbě, kde 
na strom působí sůl ze 
zimních posypů komu-
nikací, agresivní moč 

venčených psů, smog  
z automobilové dopravy  
a vandalismus neuvědo-
mělých občanů, úctyhod-
ný, avšak na daném místě 
teoreticky dosažitelný.

Dřevina měla před se-
bou velice perspektivní 
období. Bohužel byla 
příliš silně poškozena 
vandalem, který z ní 
stáhl kůru a tím ji znač-
ně poškodil. Nyní lze 
pouze čekat, jaký vliv 
bude mít takové poško-
zení na dřevinu a zda 
bude schopna dalšího 
vitálního růstu.

Věc byla předána Poli-
cii ČR. 

Plánované přerušení dodávky elektřiny
Společnost ČEZ oznamuje, že v pátek 4. července v době od 

8.00 do 14.00 hodin proběhne plánované přerušení dodávky 
elektřiny v části ulic Nádražní, V Aleji a Smetanova (viz mapka). 
Přerušení se dotkne taktéž objektů Městského úřadu Bruntál  
v Nádražní ulici – upozorňujeme proto veřejnost, že v uvedený 
čas nebudou v provozu mj. poklady MěÚ.

Pokračování z titulní strany

Jak jsou důležité chrániče a helma na brusle, to už bruntálské děti 
vědí a umí si s nimi poradit.			        Foto: lc
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Česko-polský projekt „Společně k novým tradicím“ končí
Česko-polský projekt „Společně k novým tradicím“, který je realizován v městském parku v Bruntále a v polském Prudniku 
od dubna 2013, dne 30. června 2014 skončí. 

Součástí projektu bylo sedm-
náct aktivit, z toho dvanáct 
ve formě česko-polského se-
tkání, velká fotosoutěž včet-
ně vernisáže, putovní výstavy  
a vybavení fotosoutěže rámy 
a stojany, dále dvě propagační 
aktivity, grafické služby a po-
řízení posezení do městského 
parku v Bruntále. Spolupraco-
valo deset účastnících se or-
ganizací, českých a polských 
spolků a sdružení. Slavnostní 
ukončení proběhlo v sobotu 14. 
června ve Společenském domě 
v Bruntále. Pozváni byli kromě 

partnera projektu, Prudnického 
střediska kultury, také zástupci 
všech zúčastněných organizací. 
Účastníci se sešli, aby zhodnotili 
průběh projektu, aby vyzdvihli 
jeho přínos, poučili se z případ-
ných problémů a především, aby 
se dohodli na dalších krocích  
a vývoji přeshraniční spoluprá-
ce. Po krátkém zahájení pro-
běhla dvě vystoupení děvčat z 
bruntálského tanečního sou-
boru Stonožka, poté místosta-
rosta města Prudnik Stanislaw 
Hawron pronesl zamyšlení 
nad celým průběhem a vzni-

kem spolupráce měst Bruntál  
a Prudnik. Účastníci dále pro-
šli jednotlivé aktivity, přítomní 
zástupci spolupracujících sdru-
žení zhodnotili svou účast a bez 
výjimky vyjádřili zájem o další 
spolupráci. Ke zhlédnutí byly 
k dispozici fotografie z každé 
akce. V závěru ředitel Prudnic-
kého střediska kultury Richard 
Grajek poděkoval pracovníkům 
města Bruntál, kteří se na spo-
lupráci podílí. Poté vystoupil 
místostarosta města Bruntá-

lu Vladimír Jedlička s ujiště-
ním, že je spolupráce přínosná  
a vítaná a město Bruntál bude 
hledat další cesty a možnosti, 
jak v akcích pokračovat a spo-
lupráci rozšiřovat. Po společ-
ném obědě proběhla diskuze  
o dalším programovém období 
a nových plánech. 

Akce byla spolufinancována  
z prostředků Evropského fondu 
pro regionální rozvoj.          (ZZ)

Odbor správy majetku, kul-
tury a rozvoje města MěÚ

Sportovní setkání samospráv v Prudniku
Ve čtvrtek 12. června se setkali na sportovní akci zástupci městské samosprávy města Bruntál a polského města Prudnik. 
Setkání bylo pokračováním loňského oficiálního setkání na úřadě v Prudniku, tentokrát však šlo o neformální akci při sportu 
v městském parku. 

Soutěžilo se ve volejbale  
a v tenisových čtyřhrách. Akci 
uspořádali a město Bruntál 
reprezentovali především pra-
covníci odboru správy ma-
jetku, kteří sestavují žádosti  
o dotace a realizují je. Sportov-
ci byli doplněni pracovníky  
z řad dalších odborů. Setkání 
se zúčastnili a s partnerským 
městem se tak seznámili také 
pracovníci tiskového odděle-
ní, kteří zajišťují veškerou pu-
blicitu všech projektů.

Ve volejbale zvítězilo druž-
stvo Prudniku. Bruntálský 
tým totiž nenastoupil v pl-
ném obsazení, protože někteří 
sportovci absolvovali střída-
vě oba sporty a jen krátce se 
zdržovali na hřišti volejbalu. 
Družstvo však doplnili ná-
hradníci, a tak se utkání řád-
ně odehrálo. V následující hře 
smíšených česko-polských 
týmů však byly k vidění velmi 
hezké sportovní momenty. Na 
tenisových dvorcích nastoupi-

ly ke hře tři české a dvě polské 
čtyřhry. Utkaly se v soutěži 
každý s každým a i tady se bylo 
na co dívat. Odehrála se jedna 
zkrácená dámská čtyřhra. Na 
prvním místě v tenise byla 
dvojice Mruz–Wisla z Polska, 
druhé místo obsadili Kafura  
a Zgažar z Bruntálu a třetí byli 
hráči Svadowski–Stachura  
z Prudniku. V soutěži tenisu 

a volejbalu ale nebylo pora-
žených, všichni hráli ze všech 
sil, na hřišti byly vidět dosud 

neobjevené sportovní talen-
ty a v konečném výsledku to 
bylo velmi příjemné a přátel-
ské sportovní setkání.

Akce byla součástí dotačního 
projektu „Chce to více pohy-
bu“, CZ.3.22./3.3.07/13.04043, 
který je spolufinancován  
z prostředků Evropského fon-
du pro regionální rozvoj. Její 
uskutečnění potvrdilo dob-
rou spolupráci se spřáteleným 
městem Prudnik, která dále 
úspěšně pokračuje.            (ZZ)

Sobota plná zábavy v městském parku
V sobotu 24. května se v městském parku v Bruntále sešly čtyři velké 
akce různých pořadatelů. Dopoledne pořádalo Středisko volného 
času (SVČ) 1. ročník kolečkiády – závodů na kole, koloběžkách, 
odrážedlech a in-line bruslích. 

Soutěž byla velmi zajímavá, při-
šli účastníci všech věkových kate-
gorií, včetně závodníků z Polska. 
Dopoledne bylo krásné počasí.  
V poledne přesně podle před-
povědi hustě pršelo, ale už o půl 
druhé, kdy začali pořadatelé při-
pravovat odpolední akce, se vy-
jasnilo a přišlo krásné a slunečné 
odpoledne. 

V 15 hodin pořádalo město 
Bruntál spolu s kulturním stře-
diskem z polského Prudniku  
4. ročník promenádního koncer-
tu. Na improvizovaném pódiu  
v přírodě uprostřed trávníku za-
hráli postupně dechový orchestr 
z Bruntálu a dechový orchestr  
z Prudniku. Lavičky dočasné-
ho hlediště byly umístěny těsně 
u cestičky v parku, kudy pro-
cházel nekonečný proud ná-
vštěvníků všech akcí v parku. 

Ti se zastavovali a přihlíželi vy-
stoupení hudebníků. Koncert  
v tomto roce tak plně dostál své-
mu označení promenádní. Obě 
akce byly součástí dotačního pro-
jektu města Bruntál „Chce to více 
pohybu“. 

Odpoledne u koupaliště pořá-
dalo SVČ další novinku v parku,  
a to starodávné cvrnkání kuliček 
do důlků – kuličkiádu. Restaura-
ce V Roští pořádala zároveň Den 
dětí s mnoha atrakcemi. 

V každém koutě parku to žilo  
a všichni si mohli najít svou zába-
vu. Parkem se nesla hudba prome-
nádního koncertu, hudba pořada-
telů dětského dne, k občerstvení 
se prodávala zmrzlina, byl k dis-
pozici bufet v sauně, zahrádka  
i restaurace V Roští. Byl to volný 
den, jak má být, plný zábavy, od-
počinku a pohody.                   (ZZ)

Den dětí v parku
S oslavami Dne dětí jako by se v Bruntále a okolí  
v posledních dnech roztrhl pytel. Jedna z nich se 
konala v neděli, přesně 1. června, v městském parku. 
Pořadatelem Dne dětí v parku bylo Středisko volného 
času spolu s městem Bruntál. 

Začal už dopoledne a po 
celý den nabízel návštěvní-
kům mnoho atrakcí, jako 
např. projížďku na koních, 
jízdu zručnosti na koloběž-
kách, malování, trampo-
línu, nafukovací atrakce, 
stanoviště se zdravou vý-
živou, tetování a mnoho 
dalších. Asi největší úspěch 
mělo malování na obličej, 
neboť na atrakci stála celý 
den dlouhá fronta a v parku 
byly vidět pomalované obli-
čeje snad všech dětí včetně 
pořadatelů na jednotlivých 
stanovištích. Děti po absol-
vování celé trasy obdržely 
drobné odměny. V rám-
ci dětského dne proběh-
la autogramiáda rodačky  
z Bruntálu, Hanky Horáko-

vé (Machové), bývalé bas-
ketbalové reprezentantky  
a vicemistryně světa, která je 
partnerem projektu pod ná-
zvem „Chce to více pohybu“.  
V rámci tohoto projektu byla 
celá akce spolufinancována 
z prostředků Evropského 
fondu pro regionální rozvoj. 
Proběhla také autogramiáda 
herečky Vilmy Cibulkové. 
Po celou dobu na improvi-
zovaném pódiu pod párty 
stanem v přírodě probíhal 
bohatý kulturní program 
kroužků SVČ a polského 
Studia piosenky, prokláda-
ný soutěžemi pro děti. Bo-
hužel ti, kteří přišli pozdě 
odpoledne, už nestihli vše,  
co bylo k vidění a k mání. 
(ZZ)



Jungmannovo náměstí v roce 1895.

Touto uličkou se prošlo na 
Jungmannovo náměstí.
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Jungmannovo náměstí
Původně se jmenovalo 

Winterbrunnplatz a dalo se  
k němu dojít tunelem v do-
mech na náměstí Jana Žižky, 
uličkou mezi dvory zámku 
a fary a kolem bývalé vojen-
ské správy. Náměstí bylo za-
stavěno ze tři stran, nahoře 
již zmíněným domem bý-

valé vojenské správy a vlevo 
a vpravo rodinnými domy. 
Domy na levé straně byly 
zbourány při výstavbě české 
školy (dnes MŠ Mahenova) 

a po roce 1960 byly zbourá-
ny i domy vpravo a byly zde 
postaveny soukromé garáže. 
Spodní část ohraničovala 
místní komunikace a za ní 

Černý potok. Plocha náměstí 
sloužila cirkusům a koloto-
čům a později byla zčásti za-
stavěna sekretariátem KSČ. 
Náměstí tak zcela zaniklo.

Vyhodnocení literární soutěže 
Vodníkovo veršování

Níže přinášíme čtenářům vyhodnocení literární soutěže dětí 
ze základních škol na téma Vodníkovo veršování. 

Do této soutěže se zapojilo 
šedesát devět dětských autorů 
z pěti základních škol v Mikro-
regionu Slezská Harta. Všechny 
práce budou vystaveny v pro-
storách IC v Leskovci po dobu 
trvání Vodnického splavu.  
V podzimním termínu budou 
vystaveny také v městském di-
vadle v Bruntále.

Za skvělou spolupráci a od-
borné posouzení prací děkuje-
me hodnotitelkám – Mgr. Olze 
Grossmannové, zakladatelce ZŠ 
Amos, Mgr. Kateřině Piňosové 
ze ZŠ Rýmařovská v Bruntále  
a PhDr. Marcele Žákové, ředi-
telce ZŠ Jesenická v Bruntále.

Výsledky
• Kategorie A: 1. místo Natá-

lie Ligurská a Šárka Kotásko-
vá, ZŠ Jesenická, Bruntál

2. místo Anežka a Jan Vrbo-
vi, ZŠ Okružní, Bruntál

3. místo Adéla Mikulová  
a Anežka Věra Krejčí, ZŠ Jese-
nická, Bruntál

• Kategorie B: 1. místo ko-
lektivní práce žáků 3. tř., ZŠ 
Amos, Bruntál

2. místo Tereza Štěrbová, ZŠ 
Horní Benešov  

3. místo Pavlína Grossová, 
ZŠ Okružní, Bruntál

Kategorie C 
• próza: 1. místo Nela Bráz-

dilová, ZŠ Jesenická, Bruntál
2. místo Adéla Pluháčková, 

ZŠ Jesenická, Bruntál
3. místo Sára Halušková, ZŠ 

Horní Benešov
• poezie: 1. místo Anna Slo-

váková, ZŠ Jesenická, Bruntál
2. místo Lukáš Brenkus, ZŠ 

Jesenická, Bruntál
3. místo Lucie Knapíková, ZŠ 

Horní Benešov
• Kategorie D: 1. místo Tere-

za Tomášková, ZŠ Jesenická, 
Bruntál

2. místo Tomáš Doležel, ZŠ 
Okružní, Bruntál

3. místo Elena Finsterlová, 
ZŠ Školní, Bruntál               (zr)

ZUŠ nezahálí, děti vystavují 
i malují pro kočky

Na začátku června skončila velmi úspěšná a vskutku neobvyklá 
výstava prací dětí z výtvarného i hudebního oboru Základní 
umělecké školy Bruntál s názvem Malované zpívání, která byla 
víc než měsíc k vidění v Galerii v kapli v Jesenické ulici. 

Výstava kombinovala jak 
běžné malované obrázky dětí, 
na nichž byly zachyceny výjevy  
z lidových písniček, tak i promí-
tání těchto konkrétních lido-
vých písní. „Jako tečku za tím-
to multimediálním projektem 
jsme vydali dvacet kusů DVD, 
která poputují do bruntálských 
základních škol a školek,“ řek-
la Kateřina Olejníčková, jedna  
z hlavních organizátorek vý-
stavy. DVD obsahuje pásmo 
třiadvaceti písní a trvá celkem 
dvacet minut. „Toto naše pás-
mo také soutěží v celostátní 
soutěži výtvarných oborů Oči 
dokořán, kterou vyhlásilo Mi-
nisterstvo školství, mládeže  
a tělovýchovy ČR. Soutěž bude 
ukončena přehlídkou koncem 
září ve Šternberku,“ doplnila 
Kateřina Olejníčková.

Kromě Malovaného zpívání 
se děti pustily znovu i do ma-

lování na budovu depozita pro 
Kočky na Žlutém kopci v Brun-
tále. Část budovy zkrášlili mla-
dí malíři tematickými obrázky 
už v roce 2012 a letos ve tvorbě 
pokračovali. „Malbu na fasádu 
jsme už kompletně dokončili, 
žáci opět zhotovili barevné návr-
hy stylizovaných koček a navá-
zali na malbu z předchozích let,“ 
vysvětlila Olejníčková.            (lc)

Kočky pro kočky. Žáci ZUŠ 
Bruntál domalovali v minu-
lých dnech budovu depozita 
pro kočky na Žlutém kopci  
v Bruntále.   Foto: archiv ZUŠ

Další historická i nová náměstí
Text a foto: Pavel Rapušák


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 64. část
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Šrámkovo náměstí
Náměstí se původně jme-

novalo Probst Heiderplatz  
a byla to plocha mezi po-

sledními dvěma rodinnými 
domy a v roce 1926 posta-
veným chlapeckým semi-
nářem (Petrinum). Protože 
Paul Haider měl největší 

zásluhu na vybudování této 
německé školy, byla po něm 
pojmenována

plocha před seminářem. 
Po roce 1945 dostává jméno 

po Šrámkovi a někdy poz-
ději dostala tato v podstatě 
ulice jméno Školní a tak je 
tomu dodnes.

Víte, že existuje pojištění ztráty příjmu? (9)
Přestože je již dnes finanč-

ní situace mnohých z nás 
napjatá, může být ještě hůř. 
Představa, že ztratíme pří-
jem v situaci, kdy platíme 
hypotéku, spoření, půjčku 
i další povinné poplatky, 
je více než mrazivá. I proto 
existuje tzv. pojištění ztrá-
ty příjmu, pokrývající plat  
v době nemoci.

Obavy z toho, že dlouho-
dobý výpadek příjmu nás 
může finančně ochromit, 
jsou vcelku namístě. Při 
dlouhotrvajícím onemocně-
ní a v kombinaci s nízkými 
dávkami nemocenské se ten-
to problém doslova nabízí.  
V dnešní době tak toto pojiš-
tění doporučují téměř všech-
ny pojišťovny na trhu.

Způsob pojištění je veli-
ce jednoduchý. Od určité-
ho dne, jenž je stanoven ve 
smlouvě, vám bude pojišťov-
na proplácet denní finanční 
dávku. Výši dávky určuje 
hned několik faktorů, je-
jichž znění je taktéž součástí 

smlouvy. Ovšem i zde nalez-
neme hned několik omezení. 
Jedním takovým je napří-
klad datum, od kdy bude 
uskutečňováno vyplácení 
dávek. Vzhledem k tomu, že 
tato proměnná rozhoduje též 
o výši vašeho měsíčního po-
platku, bude lépe si onu po-
ložku důkladněji rozebrat.

Každá pojišťovna totiž na-
bízí možnost rozhodnout se, 
od kdy budete chtít vyplácet 
pojistné plnění. Dříve než 
za čtrnáct dnů od zaháje-
ní léčení to zřejmě nebude. 
Většina pojišťoven nabízí 
plnění až od patnáctého dne. 
O výši vašeho pravidelného 
pojistného poté rozhoduje 
právě doba, od níž chcete 
dávku čerpat. Je tak zřejmé, 
že mnohem méně peněz za-
platíte při sjednání smlouvy 
za devětadvacátý den pra-
covní neschopnosti, než za 
den patnáctý.

Na výši denní dávky, ale  
i ceny pojištění pak závise-
jí faktory, jakými jsou výše 

příjmu, věk, ale i forma za-
městnání neboli zda jste 
zaměstnanci, nebo osoby 
samostatně výdělečně činné.

Samotný obnos denní dáv-
ky je velmi široký, respektive 
bychom mohli říci, že se po-
hybuje v rozmezí od padesáti 
korun do šesti tisíc. V pří-
padě určení denní dávky je 
však hlavním kritériem výše 
příjmu, který pobíráte. Přes-
tože každá pojišťovna má 
jiné srovnávací parametry, 
můžeme v globálu říci, že na 
maximální denní pojistnou 
dávku dosáhnou jen klienti 
s příjmem nad hranicí dvou 
set tisíc korun.

Drtivá většina pojišťoven 
nabízí svým zákazníkům 
volbu maximální denní dáv-
ky bez doložení příjmu. Vše 
ovšem záleží na výši stano-
vené dávky. Mohli bychom 
tedy říci, že do částky osmi 
set korun nebudete potřebo-
vat potvrzení vašeho příjmu. 

Určité úskalí můžete spat-
řovat v délce trvání daného 

pojištění. Některé pojišťov-
ny omezují délku vyplácení 
dávek jen na dobu jednoho 
roku od zahájení plnění. Ov-
šem existují i takové institu-
ce, které hradí i 550 dnů ne-
moci. Na druhé straně však 
musíme zmínit, že rozsah 
pojištění závisí na konkrét-
ních smluvních podmín-
kách. Dřívější omezení, kdy 
na cenu pojistného měly vliv 
i další faktory, kupříkladu 
pohlaví, už nejsou v dnešní 
době uplatňována. 

Záleží tedy jen na vás a va-
šem přesvědčení, zda pojiš-
tění ztráty příjmu skutečně 
využijete. Na jednu stranu 
je zřejmé, že tento typ pojiš-
tění neupotřebíte za výdaje 
na běžné respirační one-
mocnění. Ovšem při delší 
pracovní neschopnosti vás 
mohou tyto finance zachrá-
nit. Vzhledem k aktuální šíři 
nabídek, máte neobyčejnou 
možnost výběru a volby toho 
nejlepšího pojištění ztráty 
příjmu. 		             (VU)

Šrámkovo náměstí. V ploše mezi budovou chlapeckého semináře a rodinným 
domkem  bylo Šrámkovo náměstí.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 64. část
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Vodnický splav aneb 4. velké setkání vodníků na Slezské Hartě 
Od 8. do 12. července Slez-

skou Hartu a její okolí ovlád-
nou již počtvrté vodníci z Čech, 
Moravy a Slezska. Všichni jsou 
srdečně zváni na program pro 
děti i dospělé, na pohádky, pís-
ničky a soutěže. V průběhu 
týdne navštíví skupina vodníků 
s krátkým programem obyva-
tele okolních měst a vesniček  
a osobně je pozvou na svůj Vod-
nický splav.

Účinkovat budou: Hudebně-
-divadelní skupina Rybníkáři, 
Divadýlko Mrak, Divadlo Mag-
net, Pohádková babička Dadla, 
Loutkové divadlo Xaver, Diva-
dlo Kašpárkův Svět a další.

Úterý 8. července
Lomnice „U rybníka“.  

V 15 hodin Pohádka Hastr-
maní princeznička s pohád-
kovou babičkou Dadlou.

Valšov „Hřiště“. V 15 hodin 
Pohádka O Honzovi loutkové-
ho divadla Xaver.

Leskovec – Restaurace  
„U Marka“.

V 18 hodin Pohádka O prin-
cezně Rozmařilce loutkového 
divadla Kašpárkův Svět + sou-
těže.

V 19 hodin Zpíváme s vod-
níky – pěvecká soutěž Zpíva-
jící žába s vodnickou kapelou 
Rybníkáři.

Středa 9. července
Moravskoslezský Kočov  

„U Domu kultury“. V 15 hodin 
Povídání o pejskovi a kočičce , 
pohádka divadla Magnet.

Staré Heřminovy „Dětské 
hřiště“. V 15 hodin Námoř-
nická pohádka s pohádkovou 
babičkou Dadlou.

Nová Pláň – scéna „Koupa-
liště“.

V 17 hodin Vodnická Pes-
tráda kapely Rybníkáři.  
V 18 hodin Vodnická pohádka 
divadla Magnet.

V 19 hodin Pěvecká soutěž 
Zpívající žába a vystoupení 
vodnické kapely Rybníkáři.

Čtvrtek 10. července – 
Bruntál – náměstí Míru

V 15 hodin Setkání vodníků 
u kašny na Zámeckém náměs-
tí a zvací průvod městem až na 
náměstí Míru.

15:30–18:30 na náměstí Míru 
– hudebně-divadelní program 
Vodníci baví Bruntál.

Můžete se těšit na pohádky, 
vodnickou tiskovku, soutěže 
a písničky. Účinkovat budou 
vodnická kapela Rybníkáři, 
Divadýlko Mrak, Divadlo Mag-
net, Mateřské centrum Skřítci  
a taneční škola Stonožka.

Pátek 11. července – Razová 
– Scéna „Hřiště“

V 16 hodin příjezd vodnic-
kého krále Pepy Vošploucha  
I. na molo v Razové.

V 17 hodin soutěžní odpo-
ledne pro děti a vodnická po-
hádková diskotéka + Pohádka 
O Honzovi divadla Xaver.

Ve 20 hodin začne hudeb-
ní večer s vodnickou kapelou 
Rybníkáři a jejich hosty a sou-
těže pro děti i dospělé.

V případě nepřízně poča-
sí bude program přesunut do 
Domu kultury Razová.

Sobota 12. července – Les-
kovec – Scéna „Přístaviště“

Od 10 hodin pohádka Vod-
nická škola skupiny Rybníkáři.

15 až 17 hodin Pohádkový 
les po vodnicku aneb soutěž-
ní stezka s vodníky – start  
u pódia.

V 18 hodin Vodnická pohád-
ka Divadýlka Mrak.

V 19 hodin hudební program 
a pravý vodnický bál s kapelou 
Rybníkáři.

Během programu proběhne  
i zdravice vodnického krále 
Pepy Vošploucha I. a vyhláše-
ní dalšího ročníku vodnického 
splavu. 

V případě nepřízně poča-
sí bude program přesunut do 
Domu kultury Leskovec.

Vodnický splav pro vás  

připravují: Rybníkáři, Mo-
ravskoslezský kraj, Mikrore-
gion Slezská Harta, Pohád-
ková babička Dadla, Ludmila 
Navarová, město Bruntál, 
Obce Leskovec, Razová, MAS 
Nízký Jeseník a DILIA Praha. 
Mediálním partnerem akce je 
Český rozhlas Ostrava.

Změna programu vyhrazena. 
Více na: www.rybnikari.cz (zr)

Dostihový den po dvaadvacáté ve Světlé Hoře
Srdečně zveme nejen všechny příznivce koní a dostihů, ale také všechny, kteří chtějí strávit příjemný den, v sobotu 12. července 
do Světlé Hory na Dostihový den. 
Program: 
9 hod. – zahájení jarmarku
11 hod. – průvod v historic-
kých kostýmech za doprovo-
du dobové hudby Rattus Rat-
tus
11.30 hod. – vystoupení sou-
boru historických tanců Vere 
Gratia 
12 hod. – skupina historické-
ho šermu Markus M – scénic-
ké vystoupení z období ně-
meckých lancknechtů v jejich 
typických kostýmech a s repli-
kami dobových zbraní
12.30 hod. – vystoupení sou-
boru historických tanců Vere 
Gratia
12.30 hod. – vystoupení sku-
piny Country Dance Montana 
Horní Benešov 
13 hod. – zahájení dostihů 
(před zahájením dostihů bu-
dou vypuštěni závodní holubi)

13–17 hod. – Dostihy (steep-
lechase cross country, steep-
lechase, bumper pro mladé 
jezdce, proutěné překážky – 
celkem sedm dostihů)
14 hod. – vystoupení Country 
Dance Montana Horní Bene-
šov

Doprovodný program:
výstava drobného zvířec-
tva, dostihy poníků, dosti-
hové sázky, jarmark s boha-
tým občerstvením, kolotoče, 
tombola, ježdění na koních 
pro děti, malování na obli-
čej a hry pro děti, vystavení 
nových vozidel za východ-
ním nádražím. Živá hud-
ba – hrají skupiny Modulor  
z Bruntálu a Kentaur z Břid-
ličné. 	                                 (zr)

Odjezdy autobusů do Světlé 
Hory:
z Bruntálu (Seliko) 10.30 hod. 
,ze Starého Města (škola) 10.35 
hod., z Vrbna pod Pradědem 
(vlakové nádraží) 10.30 hod., 
zpět do Vrbna pod Pradědem  
a Bruntálu 17.30 hod. 

Vstupné:	
Parkovné: 40 Kč
děti do 10 let zdarma, starší 
děti, studenti a senioři 30 Kč, 
dospělí 60 Kč.
Pořadateli jsou obec Světlá 
Hora a Dostihové centrum 
Světlá Hora a. s.

Průvod vodníků vyrazí i letos 
od kašny na Zámeckém ná-
městí v Bruntále, obejde město 
a dorazí opět k vodnímu prvku 
na náměstí Míru.          Foto: lc

Oblíbený Dostihový den se ve Světlé Hoře bude konat už po dvaa-
dvacáté. Kromě tradičně bohatého doprovodného programu jsou 
hlavním hřebem dne dostihy. 		             Foto: archiv
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Cesta kolem světa s dětmi 
z MŠ Sladovnická

Představení ve velkém stylu připravily pro rodiče, kamarády 
a vůbec všechny blízké děti z mateřské školy sídlící ve 
Sladovnické ulici, což je odloučené pracoviště MŠ Pionýrské. 
Při vystoupení, které se konalo v městském divadle, zavedly 
všechny diváky na cestu kolem světa. 

Letem světem provedly děti 
spolu s učitelkami všechny 
dorazivší v průběhu hodino-
vého hudebního a tanečního 
představení skutečně ve vel-
kém stylu, děti i rodiče navští-
vili řadu významných zemí  
v Evropě i na jiných konti-
nentech. Do příprav před-
stavení se zapojily všechny 
děti z dvoutřídní školy, kte-
rých je dohromady na pade-
sát. Kompletně vše – scénář, 

kulisy i kostýmy – připra-
vily čtyři zdejší pedagožky 
a vystoupení bylo zároveň  
i rozloučením. „Tímto vystou-
pením, jsme se chtěli rozloučit 
s naší mateřskou školou a dět-
mi, které naši školu navštěvo-
valy. K 30. červnu naše ma-
teřská škola ve Sladovnické 
ulici končí provoz a stěhuje 
se do prostor ZŠ Petrin,“ řek-
la Jana Bobková z mateřské 
školy. 			   (lc)

Kampaň Litter Less za snížení 
odpadu na planetě

Základní škola Bruntál, Jesenická 10, se v květnu zapojila 
do mezinárodního projektu Litter Less. Celá kampaň byla 
zaměřena na snižování množství odpadů na naší planetě. 

Vyvrcholením celé akce byl 
Světový den životního prostře-
dí, který se konal 5. června. Je 
to den, který měl všem připo-
menout, že přírodu máme jen 
jednu a že je třeba ji chránit  
a pečovat o ni. Hlavním orga-
nizátorem kampaně na škole se 
stala třída VIII. D. Bylo mnoho 
úkolů, které jsme museli zvlád-
nout (mj. výroba informační 
tabule s názvem Jak dlouho 
se rozkládají naše odpadky  
v přírodě?, příprava sloganů 
pro Světový den životního 
prostředí, vstupy našich žáků 
Ekotýmu školy do besed Ton-
da Obal na cestách, vkládání 
fotografií s anglickými popisky 
o průběhu akce na www.eco-

-schools-litterless.org apod.). 
Naší snahou a pílí jsme zís-

kali finanční prostředky, které 
budou využity na dovybavení 
školní zahrady, naší přírod-
ní učebny, a my jsme rádi, že 
jsme byli jednou z 590 škol 
z 20 zemí světa, která se do pro-
jektu v letošním školním roce 
přihlásila. I když 5. červnem 
práce na kampani skončila, ne-
končilo pro nás to nejdůležitěj-
ší – třídění odpadů, a to nejen 
ve škole, ale i doma. Záleží nám 
totiž na naší planetě, planetě, 
kterou chceme mít čistou, ne-
znečištěnou, protože příroda si 
s našimi odpady opravdu sama 
poradit neumí!                     (PD)

Šikulové natáčeli na Petrině
Filmový štáb televize Ostrava navštívil na začátku června 
děti navštěvující základní školu ve Školní ulici, aby natočil 
další díl zábavného pořadu pro děti Šikulové.

Pořad běží v České televizi 
již sedm let a mezi dětmi se 
těší velké oblibě. Štáb tele-
vize z přihlášek vždy vybere 
určitou školu, školku nebo 
družinu a vypraví se sem za 
dětmi vyrábět různé zajímavé 
výrobky. Na Petrině štáb spo-

lupracoval s dětmi ze školní 
družiny, společně vyrobili 
celkem čtyři výrobky. Díl  
z bruntálské základní školy 
se vysílal na konci června a je 
dostupný v archivu na webo-
vých stránkách pořadu Šiku-
lové.			   (lc)

Zlatá srnčí trofej na dosah 
Minulou první červnovou sobotu proběhlo v Zátoru na 
Myslivecké chatě okresní kolo myslivecké soutěže O Zlatou 
srnčí trofej, jejíž součástí byla také praktická ukázka výcviku 
loveckých psů, střelba, troubení a další doprovodný program. 

Mezi třemi soutěžícími 
družstvy se zúčastnili také 
žáci ze základní školy v Jese-
nické ulici a sklízeli nemalé 
úspěchy. V mladší kategorii 
se umístili dva vítězové z naší 
školy. Na třetím místě se umís-
tila Veronika Petrovovova a na 
prvním místě Lukáš Brenkus. 
Lukáš se stal navíc absolutním 
vítězem celé soutěže a taktéž 
vítězem ve střelbě na terč, od-
vážel si tedy hned dvě vítězné 
trofeje a postoupil i do národ-
ního kola. Všichni mu držíme 
palce!	                              (EV)

Deštivý Londýn a řadu další měst rozzářilo vystoupení dětí z MŠ 
ze Sladovnické ulice. 				        Foto: lc

Do kampaně za čistší planetu se pustili žáci ze Základní školy  
v Jesenické ulici. 				                 Foto: archiv

Natáčení pořadu Šikulové se na Petrině konalo začátkem června, 
na začátku července poběží díl v televizi. 		       Foto: lc

Kroužek myslivosti přináší dě-
tem ze základní školy v Jesenic-
ké ulici mnoho informací. I díky 
nim sklízely úspěchy na soutěži 
O Zlatou srnčí trofej v Zátoru. 	
           Foto: archiv ZŠ Jesenická
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MŠ Pionýrská nezahálí, děti měly 
besídku i výlet do ZOO

Vystoupení pro rodiče, prarodiče i sourozence a vůbec 
všechny blízké natrénovaly děti v mateřské škole v Pionýrské 
ulici. Na konci května je čekal výlet od Zoo a také Den dětí 
přinesl spoustu zábavy.

Děti z tříd Slůňata, Koťata  
a Kačenky předvedly program 
s jarní tematikou, nejstarší 
Myšky předvedly na vystou-
pení život v indiánské vesni-
ci. Všechna vystoupení měla  
u obecenstva obrovský úspěch 
a děti byly odměněny bouřli-
vým potleskem. 

Na konci května pak celé 
osazenstvo mateřské školy vy-
razilo na výlet do olomoucké 
zoologické zahrady. „Každo-
roční výlet za zvířátky se nám 
opět vydařil, přispělo k tomu 

i hezké počasí. 
Děti zamávaly 
tygrům, žirafám, 
klokanům, lvům 
i velbloudům. 
Nebály se pohla-
dit a nakrmit 
kozičky. A roz-
hodně největší 
legraci si užily  
u opic,“ řekla zá-
stupkyně ředi-
telky Ivana Mi-
kesková.

I další dny se 
nesly ve znamení 

zábavy, vzhledem k tomu, že 
všechny děti měly na začátku 
května svůj svátek, i ve zdejší 
mateřince pro ně byl připra-
vený speciální program. „Děti 
si užily zábavné dopoledne  
s klaunem Pepínem, a ačkoli 
počasí venkovní zábavě nepřá-
lo a program se konal v budově 
školy, na skvělé atmosféře to 
nijak neubralo. Klaun Pepíno 
děti obdaroval nafukovacími 
balónky a různými sladkost-
mi,“ dodala Ivana Mikesková. 	
			   (lc)

Pohádkový den na Amosce – tentokrát Elixír a Halíbela
I v letošním školním roce ukončili žáci Základní školy Amos školní rok opět nastudováním divadelního představení. 

Spočítali jsme, že za působe-
ní naší školičky je to již deva-
tenácté divadlo. Tentokráte to 
byla půvabná pohádka Elixír 
a Halíbela. Hrála opět celá 
škola, jak už to bývá tradicí, 
a hlavních rolí se ujali páťáci. 
Svou roli Halíbely si náležitě 
vychutnala Vendulka Váv-
rová. Jejího syna Elixíra zase 
Ondra Šosták. Král v podání 
Pavla Klepance byl opravdový 
a přirozený. Obě rozmazlené, 
ale nakonec polepšené prin-
cezny Anýzku a Jáju s chutí 
ztvárnily Beruška Janíková  
a Eliška Faluši. Prince Upo-
lína Honza Hrtan a jeho slu-
hu Honzu Honzík Baránek.  
V neposlední řadě nesmíme 
zapomenout na učitele Ámose 
v podání Jonáše Juříka a vy-
chovatelku Irene, kterou si 
zahrála Maruška Konůpková.  
V malé roličce pak všem po-
mohla kamarádka ze čtvrté 

třídy Danielka Zemánková, 
když svolila, aby zahrála Zlo-
lajdu, a dva malí kamarádi 
Honzík Kovařík a Honzík Fe-
renčík jako lokajové. Předsta-
vení to bylo zdařilé a bavily se  
u něj děti malé i ty větší. 
Úspěch zaznamenalo i u do-
spělého publika. Hráli jsme cel-
kem tři dopolední a jedno od-
polední představení. Byli jsme 
nadšeni z diváků. Za tu dobu, 
co hrajeme, se nám zdálo, že 
jsou čím dál tím více ukáz-
nění. Je to asi tím, že se opět 
začíná více chodit do divadla. 
Školy, školky, rodiče… A to je 
dobře. Už teď se moc těšíme 
na to naše dvacáté představe-
ní. Plány máme, ale zatím nic 
prozrazovat nebudeme. Často 
se nás nezasvěcení ptají, jak 
to všechno zvládáme. Návod 
je jednoduchý. Všechno je to  
o týmové práci dětí a celého pe-
dagogického sboru. A kde naše 

síly nestačí, tam spolupracuje-
me s těmi, kteří to umějí. A tak 
například hudbu pro nás zpra-
covává pan Václav Strouhal.  
A my jsme velmi rádi a touto 
cestou mu děkujeme. Nesmíme 
zapomenout ještě na jednu ma-

ličkost. Poděkovat nejen vede-
ní divadla a hlavně panu Bart-
lovi, ale také Městskému úřadu  
v Bruntále za dotaci pro tento 
náš projekt. Bez jejich pomoci 
by to asi také bylo daleko slo-
žitější. 		                 (ŠB)

Zahradní slavnost v Jesenické ulici
Krásné počasí vylákalo ve čtvrtek 12. června spoustu dětí  
i rodičů na velkolepou akci, která se udála v atriu a ve 
sportovním areálu Základní školy na Jesenické ulici v Bruntále. 

Nápad Spolku 
přátel této základ-
ní školy pomohlo 
zrealizovat vedení  
a paní ředitelka Mar-
cela Žáková mohla 
po důkladných pří-
pravách slavnostně 
uvést návštěvníky. 
Nutno podotknout, 
že členové týmu ne-
nechali nic náhodě 
a plánované aktivity 
se vydařily na výbor-
nou. Po slavnostním 
proslovu pana Františka Krej-
čího vystoupili nadějní zpě-
váčci ze sboru Písnička, pod 
taktovkou paní učitelky Za-
palačové zapěli z plných plic. 
Následovala Popletená pohád-
ka dramatického souboru Jed-
nička z dílny tria Pospíšilová, 
Henčová a Horáková. Zazněly 
nejhezčí písničky z muzikálů 
minulých let. Nadějní výtvar-
ní umělci pak převzali ceny 
za svá díla z rukou vedoucí 
školní jídelny paní Běhalové. 
Bohatý program vystřídaly 
soutěže a hry pro děti, ukázka 
policejních psovodů, záchran-
né služby a práce hasičů. Zá-
jemci si také mohli vyzkoušet 

střelbu ze vzduchovky. Tro-
pické vedro nahrálo zvýšené-
mu zájmu o chlazené nápoje 
a po absolvování veškerých 
nabízených aktivit také všem 
notně vyhládlo. Nabídka byla 
široká – od makrel přes grilo-
vané maso, uzeniny po dorty, 
rolády, koláče i slané pečivo.

Příjemně prožité odpoledne 
společně s rodiči jistě kvito-
valy hlavně děti, ale také se  
z dobře vykonané práce těšili 
všichni zaměstnanci školy. Je 
určitě příjemné zjistit, že ško-
la není jen o známkování. Už 
teď všichni plánují příští vzá-
jemná setkání. 	            (MH)

Výlet od Zoo v Olomouci si děti z mateřské 
školy v Pionýrské ulici náramně užily. 
			      Foto: archiv MŠ

Devatenácté a opět velmi povedené představení ke konci roku 
mají za sebou děti ze Základní školy Amos. Potěšily mladší spolu-
žáky, kamarády a děti z mateřských škol i rodiče.         Foto: archiv 

Zahradní slavnost základní školy v Jese-
nické ulici přilákala stovky lidí. Hrálo se 
divadlo, zpívalo i tancovalo. Foto: archiv
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Protržená nádrž u auta

Z automobilu zaparkovaného 
naproti Komerční bance ve 
čtvrtek 12. června vytékal na 
zem benzín. Strážníci zjistili, 
že vůz má proraženou nádrž. 
Kontaktovali hasiče, kteří za-
bránili dalšímu úniku paliva  
a následky nehody zlikvidova-
li. Městští policisté nechali na 
vozidle vzkaz, na jehož zákla-
dě se jim později odpoledne 

ozvala řidička, která se o vozi-
dlo dále postarala.
Rozbil vchodové dveře
V noci na pondělí 2. června re-
agovali na informaci o rozbité 
skleněné výplni vchodových 
dveří domu v Dolní ulici. Když 
se přibližovali k místu, pacha-
tel (muž, ročník 1990) se dal 
na útěk. Hlídka muže dostih-
la, načež jej musela omezit na 
svobodě. Důvod vandalského 
činu zůstal nejasný, škoda a její 
náprava však byla vyjasněna  
a dotyčný dostal pokutu. 

Stan postavili na kolejích
Nevídaný úkaz se městským 
policistům naskytl v úterý  
3. června odpoledne: na via-
duktu, přímo v kolejišti želez-
niční trati do Malé Morávky si 
někdo postavil stan. Přestože 
již trať není využívána k do-
pravě, je udržována v provozu-

schopném stavu a není zde vy-
loučen pohyb drážní techniky. 
Po příjezdu hlídky se z blízkos-
ti stanu urychleně vzdálili ne-
známí mladíci, strážníci stan  
z místa ihned odstranili. 

Nezletilí vyrazili pro kov
Čtyři nezletilci – tři sourozenci 
a jejich bratranec – se v úterý 
3. června v podvečer vypravili 
„loupat“ kovové součásti ne-
využívaného areálu v Bruntále. 
Strážníci je přistihli při činu, 

věci jim odebrali, předali rodi-
čům a o události informovali 
sociální pracovníky. 

Kontrola bytu odhalila ne-
srovnalosti
Ve čtvrtek 5. června ráno 
strážníci asistovali pracov-
níkům Hospodářské správy 
města Bruntálu, kteří prověřo-
vali oprávněnost užívání bytu 
v Květné ulici. Při kontrole byli 
v bytě zjištěni občané z jiných 
měst, pravděpodobně nelegál-
ní podnájemníci. Záležitost 
dále řeší Hospodářská správa. 

K prodeji neměl povolení
Při kontrole prodejce na Pa-
lackého náměstí v sobotu  
7. června ráno strážníci zjistili, 
že dotyčný nemá uhrazený po-
platek za zábor veřejného pro-
stranství. Muž dostal na místě 
pokutu. 

Policisté objasnili sérii krádeží
Bruntálští policisté z obvodního 

oddělení objasnili šest případů růz-
ných krádeží, kterých se dopustil 
čtyřiadvacetiletý recidivista z Kar-
viné.

Muž měl v době od 2. března do  
22. května letošního roku v Brun-
tále vniknout ve třech případech 
do oploceného školního areálu  
a poškodit zámky skladu a staveb-
ních buněk. „Odcizil zde pákové 
kleště, drobné ruční nářadí a dis-
ky kol. Odcizené pákové kleště ná-
sledně použil na další vloupání,  
a to do jedné z místních sběren dru-
hotných surovin, kde poškodil zámek 
skladové haly,“ řekla mluvčí bruntál-
ských policistů Pavla Tušková. Když 
se muž dostal dovnitř, připravil si  
k odcizení 44 kg mědi, ale byl vy-
rušen a utekl. Trestné činnosti se 
dopustil také při výkonu alterna-
tivního trestu veřejně prospěšných 
prací v areálu recyklačního dvo-
ra. „Zde si měl nechat pootevřené 
okno unimobuňky, do které násled-
ně vnikl a odcizil tlakovou myčku,“ 
pokračovala mluvčí. V neposlední 
řadě měl ve dvou případech od-
cizit v prodejně na ulici tř. Prá-
ce celkem šest plechovek rybích 
konzerv, které si schoval do kapsy.  
Z toho v jednom případě byl přistižen 
ostrahou prodejny. „Mladý muž se 
policistům ke své trestné činnosti ná-
sledně doznal. Odcizené věci prodal  

a peníze použil pro vlastní potřebu, 
zejména na jídlo. Způsobená škoda 
činí přes osmnáct tisíc korun,“ shr-
nula policejní mluvčí. 

Zmizely pily za 30 tisíc
V Andělské Hoře v noci z 10. na  

11. června vstoupil prozatím neznámý 
pachatel do neuzamčeného rodinné-
ho domu. Z chodby domu se dostal do 
dílny, ze které odcizil dvě motorové 
pily v celkové hodnotě dvacet sedm 
tisíc korun.  

Napojil se přímo na sloup elektric-
kého vedení

Přes rok a půl odebíral elektrický 
proud na černo. Vrbenští policisté 
sdělili ve zkráceném přípravném ří-
zení podezření z krádeže šestapade-
sátiletému muži. 

Podezřelý se měl v Andělské Hoře 
od 10. září 2012 do 15. dubna le-
tošního roku neoprávněně, po de-
montáži domovního elektroměru 
pracovníky energetických závodů 
z důvodu neplacení energie, připo-
jit na hlavní domovní pojistkovou 
skříň umístěnou na venkovním 
sloupu. Připojený kabel si přive-
dl až do svého domu, kde jej napo-
jil na elektroinstalaci v rozvaděči  
a elektrickou energii bral neoprávně-
ně. „Na základě odborného vyjádření 
znalce měl podezřelý způsobit škodu 
ve výši kolem jedenácti tisíc korun,“ 
řekla Pavla Tušková. 	             (zr)

Hasiči měřili síly 
na Slezské Hartě

Přes sto hasičů v jednadvaceti týmech změřilo 
v polovině června své schopnosti v 16. ročníku 
závodů ve vodním záchranářství na Slezské 
Hartě. Zdejší závody už mají tradici a pravidelně 
si je nenechají ujít týmy profesionálních  
i dobrovolných hasičů nejen ze všech koutů 
republiky, ale pravidelně přijíždějí i týmy ze 
sousedního Polska 

Během padesátiminutového limitu musely po-
sádky jednotlivých soutěžících družstev projít 
devíti stanovišti, patřila sem například záchrana 
tonoucího, hodnoceno bylo i základní plavání, 
také technika jízdy s člunem a došlo samozřejmě 
i na první pomoc a řadu dalších dovedností, které 
museli hasiči před porotci předvést. Za plnění pak 
získali odpovídající bodové hodnocení, nejlepší 
letos, stejně jako loni, byl tým dobrovolných hasi-
čů z Krnova.				        (lc)

Stanování na kolejích. Únik benzínu ze zaparkova-
ného auta řešili strážníci spolu  
s hasiči v Revoluční ulici. 
  Fota: Městská policie Bruntál

Mezinárodní soutěž hasičů na Slezské Hartě měla 
letos rekordní účast. Hasiči prošli během padesáti 
minut devíti stanovišti.                                   Foto: lc

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis policie ČR



Adéla Pánková

Ondřej Šiška

Elena Strnisková

Richard Perďoch

Ondřej Beneš

Jiří Frnka

Petr Berry

Miroslav Silnica

David Olehla

Kateřina Lochmanová

Ján Šuta

Ema Ela Kodytková
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Fota: Juraj Móric
Na této straně  přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budo-

vě bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 7. června. Podobné fotostrany zveřejňuje 
Náš domov pravidelně z každého vítání. 



Nabízím taroty, andělské karty i čistění 
čaker. Stručné poradenství i po telefonu. 

Tel.: 702 035 121. Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: 
www.mubruntal.cz
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Vážky z Bruntálu bodují, 
z Prahy dovezly medaile

Další z řady obrovských úspěchů mají na svém kontě gymnasté 
z bruntálských Vážek, na konci května se zúčastnili závodů  
v Praze a za svá skvělá a vypilovaná vystoupení si odvezli 
hned několik nejvyšších ocenění. 

Soutěž se jmenovala Festival 
Motion in action – Mia Festi-
val Prague a bruntálské vážky 
se díky předchozím úspěchům 
v kvalifikačních kolech dostaly 
až do tohoto mezinárodního 
finále jedné z největších sou-
těží v republice. Soutěžilo se  
v pražské Lucerně. V sobotu 
24. května nastoupily nejmlad-
ší Vážky se skladbou Klauni  
v kategorii Original dynamic, 
tady soutěžily týmy ve slože-
ní do dvanácti let. Za energií 
nabité vystoupení získali malí 
gymnasté 1. místo. V neděli 
soutěžili gymnasté s choreo-
grafií nacvičenou na skladbu 
Earth Song, v kategorii Origi-
nal slow, tentokrát nad 12 let. 

Tady se před porotci předvedli 
všichni zkušení závodníci a zís-
kali stříbrné umístění. Dalším 
nedělním úspěchem bylo vy-
stoupení dua VerMi, ti soutěži-
li v kategorii Talent a umístili 
se na bronzovém místě. V další 
kategorii se skladbou Isee Fire 
se soutěžící umístily na 2. mís-
tě. Všechny čtyři skladby, které 
bruntálské Vážky předvedly, se 
tedy umístily na medailových 
místech. Zvláštní cenu, a to  
v podobě křišťálových medailí, 
si odvezly děti, které se umís-
tily na 1. a 2. místě. Křišťálové 
medaile dostaly i obě trenérky 
Mgr. Silvie Weczerková a Věra 
Kupková. 		  (zr)

Sedm pohárů pro bruntálské 
atlety z Castellarana

Skvělého úspěchu dosáhli mladí atleti Olympie Bruntál 
na mezinárodním silničním běhu Le Colline del Secchia  
v italském Castellaranu. Ten se běžel za obrovského vedra na 
začátku června a na startu tohoto tradičního běhu startovalo 
víc než patnáct set běžců.

Mladí atleti Olympie doslova 
zářili a všichni vystoupali na 
stupně vítězů a získali celkem 
sedm pohárů. Vítězství ve 
svých kategoriích získali Filip 
Zátopek, Barbora Šestáková, 
Jana Ovšaková a Eliška Cze-
sch. Třetí stupínek a bronzové 
poháry získali David Zátopek, 
Sára Navrátilová a Jan Němec. 
V hlavním závodě mužů na  
10 km skončil Radim Šesták 
na 32. místě.   

„S výsledky běžců jsem sku-
tečně spokojena. Všichni naši 
reprezentanti běželi velmi 
dobře, a to ačkoli vedro, které 
při závodech panovalo, bylo 
skutečně nepříjemné. Přátelé 
z Castellarana se o nás zase 
výborně postarali a my jim to 
oplatíme při Večerním běhu, 
kam jsme je pozvali,“ řek-
la trenérka běžců Olympie 
Bruntál Romana Šestáková. 	
		                (ju)

SK Annaberg nabízí pro sportovce 
skvělé zázemí

Sportovní klub Annaberg (SK Annaberg) byl založen koncem 
roku 2002 hrstkou sportovních nadšenců, kteří mají rádi 
sport a propagují aktivní životní styl. 

V současné době má klub již 
přes 40 členů včetně dětí, kteří 
se aktivně zabývají rekreač-
ním a závodním sjezdovým 
lyžováním.  Využívá ke svým 
aktivitám Ski Areály v An-
dělské Hoře a v Suché Rudné, 
které se nacházejí v blízkosti 
města Bruntálu. Zde jsou ide-
ální podmínky pro pořádání 
zimních akcí, soutěží a závodů 
pro mladé i starší sportovce. 
Tento klub je klubem otevře-
ným pro případné další zá-
jemce z řad dětí i dospělých. 

SK Annaberg v posledních 
pěti letech realizoval pro-
střednictvím SZIF Opava  
a MAS Hrubý Jeseník několik 
nekomerčních projektů v lo-
kalitě Andělská Hora, a to na-
příklad Pěší naučnou stezku  
a vybudování Areálu přírodní 
tělocvičny u rybníka v Anděl-
ské Hoře. 

V současné době SK Anna-
berg dokončuje svůj třetí ne-
komerční projekt prostřed-
nictvím MAS Hrubý Jeseník,  
a tím je vybudování technic-

kého zázemí sportovního klu-
bu v nevyužitých prostorách 
Ski Areálu v Andělské Hoře. 
V těchto prostorách budou 
probíhat setkání členů klubu 
za účelem organizování a vy-
hodnocování jejich sportovní 
činnosti, dále budou prostory 
fungovat jako sklad sportov-
ního vybavení, které se na-
koupí a je předmětem tohoto 
projektu. Realizací projektu 
dojde k efektivnějšímu využití 
stávajících prostor lyžařského 
areálu a vytvoření kvalitněj-
ších technických podmínek 
pro organizování nekomerč-
ních sportovních akcí pro děti 
a dospělé.

Cílem projektu je poskyt-
nout členům klubu i veřejnosti 
dostupný a dobře organizo-
vaný způsob využití volného 
času naplněného sportem, tu-
ristikou nebo zábavou při sou-
časném zajištění kvalitních 
služeb v malebném přírodním 
prostředí lokality Annaberg  
v Andělské Hoře.                 (zr)

Rozloučili jsme se
29. 5. Marie Miklíková (1945) Bruntál, Jana Hanousková 
(1944) Bruntál, 3. 6. Miroslav Mikoláš (1945) Frýdek-Mís-
tek, 4. 6. Ludmila Zabloudilová (1921) Bruntál, 5. 6. Miloslav 
Vymětal (1955) Bruntál, 6. 6. Jiří Kret (1953) Horní Benešov,  
8. 6. Vladimír Svoboda (1947) Široká Niva, Zdeněk Lukeš 
(1950) Bruntál, 9. 6. Petr Hoško (1948) Rýmařov, 10. 6. Milan 
Nosek (1954) Bruntál

Vážky z Bruntálu na soutěžích v republice pravidelně doslova 
září a nikdy neodjíždějí bez zasloužených medailí.    Foto: archiv
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Fitness v nové sezoně na stupních vítězů
Skvělými úspěchy zahájily fitnessky pod vedením Evy Mistrové letošní závodní sezonu. První soutěž jarních klání proběhla 
ve slovenském Kolárovu v sobotu 7. června. Jednalo se o Mezinárodní mistrovství Slovenska v naturální kulturistice a fitness.

Vzhledem k vysokému po-
čtu závodníků byla soutěž 
časově náročná a dětské ka-
tegorie, kde měl bruntálský 
tým pět závodnic, přišly na 
řadu jako poslední. „Ale vů-
bec to nevadilo, holky byly 
šikovné a i přes dlouhé če-
kání a brzké ranní vstávání 
si nakonec závody moc užily  
a jejich taneční sestavy s po-
vinnými akrobatickými, si-
lovými a flexibilními prvky 
byly velkým zpestřením celých 
závodů,“ prozradila trenérka 
Mistrová. Skvělá umístění 
mladé sportovkyně motivo-
vala ještě víc do dalších tré-
ninků a také do intenzivních 
příprav na závody, které pro-
běhnou v dalších červnových 
víkendech. „Také jsme měli 
zastoupení v kategorii Fitness 
classic, kde kromě povinné se-
stavy závodnic bodují rozhod-
čí i jejich svalový rozvoj v plav-
kách,“ řekla Eva Mistrová. 
Do panelu rozhodčích usedlo 
deset porotců, z nichž každou 
kategorii hodnotilo pět a je-
jich rozhodování vzhledem ke 
kvalitním vystoupením určitě 
nebylo jednoduché.    
Výsledky:    
Fitness dětí
Kategorie:  8–11 a nejmladší
2. místo: Valerie Jordová  
3. místo: Markéta Mičková
5. místo: Klára Kubesová 
Kategorie: 12–15 
1. místo: Veronika Mičková 
2. místo: Jana Kovaříková   
Fitness classic: 
1. místo: Jana Šímová
3. místo: Nikol Mikesková

Naturální kulturistika a fit-
ness v Brně.

Po dvou letech se naturálo-
vé vrátili do Brna. Brněnské 
Bobycentrum hostilo v sobo-
tu 14. června Mezinárodní 
mistrovství České republi-
ky v naturální kulturistice 
a fitness. Jednou z kategorií 
bylo dětské fitness, ve kterém 
Bruntál reprezentovalo pět 
závodnic.

V kategorii mladších obsadila 
druhé místo Markéta Mičková, 
třetí Valerie Jordová a čtvrté 
Klára Kubesová. „V kategorii 
starších navázaly Veronika Mič-
ková a také Jana Kovaříková na 
svůj úspěch ze slovenského Ko-
lárova. Stejně jako na začátku 
června první místo obhájila Ve-
ronika a druhé Jana,“ nešetřila 
chválou trenérka Mistrová. 

Fitness classic, kde mají brun-
tálské fitnessky dvě zástupkyně, 
a to Nikol Mikeskovou a Janu 
Šímovou, obsahuje mimo volné 
sestavy i pózování v plavkách. 
Porotci hodnotí symetrii posta-
vy, rozvoj jednotlivých svalo-
vých skupin a celkovou prezen-
taci na pódiu. 

Poslední červnový víkend 
pak fitnessky čeká INBA Mis-
trovství světa v Nitře. Jak ale 
řekla sama trenérka, přípravy 
na závody jsou celoroční a spor-
tovkyně se tak připravují celý 
rok, ne jen před jednotlivými 
závody. „Holky chodí tréno-
vat od loňské podzimní sezony  
a chystají se nové vazby. Je po-
třeba aktuálně reagovat na sou-
peřky a učit se nové věci. Každý 
rok máme nové sestavy, což se 
bohužel po zkušenosti z Meziná-

rodního mistrovství Slovenska 
nedá říct o ostatních klubech,“ 
řekla Mistrová.  

„Na holky jsem skutečně pyš-
ná. Příprava je stojí spoustu 
času, energie a odříkání. Nejde 
jen o nacvičení prvků, hodnotí se 
celkový projev, úsměv a pohoda, 
která by měla být při sestavách 

vidět. Přála bych všem za jejich 
ukázkové nasazení první místo, 
což, jak víme, samozřejmě nelze 
a zklamání z konečného umís-
tění bohužel také přichází a je 
součástí závodění, byť ne příliš 
oblíbenou,“ shrnula trenérka 
Eva Mistrová. 	                   (lc)

Zleva: Procházková (K. Vary), Klára Kubesová, Valerie Jordová, 
Jana Kovaříková, Veronika Mičková, Markéta Mičková. Tým Evy Mistrové před závody. 		              Foto: archiv
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Pět hodin ve wellness 
za cenu tří

Speciální letní nabídku připravilo Wellness 
centrum Bruntál pro všechny, kteří sem  
v průběhu července a srpna dorazí. Ná-
vštěvníci mají možnost užít si plných pět 
hodin vodních radovánek nebo relaxace 
i opalování za cenu tříhodinového vstup-
ného. Akce však neplatí při plné kapacitě 
areálu a platí pro jednorázové vstupné, není 
slučitelná s dalšími akčními nabídkami či 
slevami. Více informací na webu www.well-
nessbruntal.cz nebo www.sportbruntal.cz. 

Večerní běh Bruntálem po dvaačtyřicáté
Součástí oslav Dnů města je již tradičně i Večerní běh Bruntálem, letos se konal již dvaačtyřicátý ročník a závodilo několik 
desítek běžců všech věkových kategorií. Závody pořádá TJ Olympia Bruntál ve spolupráci s městem Bruntál. 

První závodníci se posta-
vili na startovní čáru krátce 
po sedmé hodině, nemladší 
děti závodily na pět set, tisíc 

a patnáct set metrů, dospělí 
následně běželi trasu dlou-
hou buď pět, nebo deset ki-
lometrů a nechyběl ani Běh 

naděje – což je lidový ne-
soutěžní běh na 1 616 metrů 
pro příchozí všech věkových 
kategorií. Po půl deváté se 

nejlepší běžci dočkali vyhlá-
šení výsledků, ceny nejrych-
lejším předal místostarosta  
Ing. Václav Mores. 	 (lc)

Fotbalistky Olympie Bruntál porazily Vítkovice a vyhrály divizi 
TJ Olympia Bruntál – MFK Vítkovice 2:1 (0:1)

Velkého úspěchu se dočkaly 
fotbalistky z bruntálské Olym-
pie, v polovině června se jim 
podařilo porazit tým Vítkovic 
a v domácím prostředí uhájily 
vítězství. Už podruhé tak zví-
tězily v divizní soutěži. Velkou 
pochvalu sklidily fotbalistky 
nejen od fanoušků, ale také 
od trenéra Švajdy: „Co dodat, 
zápas byl výborný, publikum 
taky a hlavně ten nádherný 
konec korunovaný vítězstvím 
a zároveň i první příčkou v di-

vizní soutěži. Všem hráčkám 
patří obrovský dík, nesmím 
zapomenout ani na ty, které 
hrály na podzim. 
Chtěl bych podě-
kovat také vedení 
klubu, trenérům 
a realizačnímu 
týmu. Tento celek 
je obrovsky per-
spektivní.“ 

Sestava: Švajdo-
vá, Klepáčková, 
Balážová, Fiše-

rová, Dorňáková, Maková 
(66́ Ćarbolová), Jarošová, He-
lekalová, Lacková (72´Starko-

vá), Šuranská (89´Janíčková), 
Šandová. Trenéři: Zbyněk  
Urbaník, Martin Bílka.           (zr)

Tým fotbalistek z Olympie vyhrál v červnu divizi. 		       Foto: archiv

Večerní běh Bruntálem přiláká na start každoročně desítky lidí 
ve všech věkových kategoriích. 

Nejrychlejší ve svých kategoriích vystoupali po výkonu na stupně 
vítězů. Ocenění předal místostarosta Ing. Václav Mores.    Fota: lc
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
7. července 2014. 

Noviny budou v prodeji

od 16. července 2014.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.Prvňáčci jsou oficiálně pasovaní 

na čtenáře

Další ročník pasování dětí z prvních tříd ve městě na 

opravdové čtenáře se konal v městské knihovně v půlce 

června. Během pěti dnů se v prostorách knihovny vystřídalo 

jedenáct tříd a dohromady více než 230 dětí.

Pasování organizované kni-

hovníky si nenechala ujít žád-

ná bruntálská základní škola, 

děti prošly oficiálním obřa-

dem pasování a králem či krá-

lovnou byly pasovány na rytí-

ře či princezny psaného slova.

Všechno nejlepší k šedesátinám, SVČ!

Velkolepou přehlídkou výsledků činnosti oslavilo bruntálské 

Středisko volného času (SVČ) v sobotu 14. června v městském 

divadle své úctyhodné výročí. 

V různých etapách své 

historie se nazývala jinak: 

Dům pionýrů a mládeže, 

Dům dětí, Středisko volného 

času… Tak či tak, organiza-

ce, která se v Bruntále tím 

nejlepším způsobem stará  

o volný čas dětí a mladých 

lidí, existuje už šedesát let!  

A že svou práci dělá dobře, 

vědí celé generace bruntál-

ských i mimobruntálských 

občanů.

Na bruslích a bezpečně, to už děti 

ze škol vesměs znají

Série přednášek pro děti ze 4. a 5. tříd základních škol ve 

městě proběhly na konci května. Pro mladé bruntálské 

bruslaře je zorganizovala Ing. Lenka Mišičková, lektorka in-

line bruslení ve spolupráci s bruntálskými policisty. 

Projekt Jak jezdit na bruslích 

bezpečně je určen pro všechny 

děti nejen v Bruntále, ale v ce-

lém kraji. Jeho autorka s bese-

dami projela už Havířov, Opa-

vu, Frýdek-Místek a do dalších 

měst se chystá zase na podzim. 

Oslavy Dnů města nabídly v průběhu tří dní zábavu všem

Tři dny plné koncertů, představení, výstav a zábavy přinesly Dny města Bruntálu od pátku 20. do neděle 22. června.

Už páteční program dal ná-

vštěvníkům hodně možností 

– na náměstí Míru začaly od 

tří hodin hrát místní kapely, 

slavnosti neoficiálně zahájili 

On The Way, na ně navázali 

Way Out a pokračovali brun-

tálští muzikanti v kapele Gene-

race 75. Na pak náměstí ovládli 

sportovci, kteří městem probí-

hali v rámci Večerního běhu 

Bruntálem. A hudební večer 

zakončili Minute to Escape. 

Od šesté hodiny předved-

ly orientální tance tanečnice  

z Dambry a v budově v Ruské 

ulici byla zahájena vernisáží 

se živou hudbou a autorským 

čtením výstava galerie Freud & 

Thal. V zámku pak zpíval sbor 

Puellae Cantantes.

Sobota nabídkou kvalitní zá-

bavy pokračovala. Dopoledne 

odstartovalo oficiálním za-

hájením oslav starostou měs-

ta Ing. Petrem Rysem, MBA,  

a také zástupci delegací z part-

nerských měst. Následně kro-

mě hudebního programu na 

náměstí byly připraveny hry 

pro děti v zámeckém parku  

v režii SVČ Bruntál. Středis-

ko se představilo i na hlavní 

scéně – letošní rok se nese ve 

znamení 60 let jeho existence. 

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Mňága a Žďorp byla jedním z hlavních taháků Dnů města.  

V neděli se při jejich vystoupení náměstí zaplnilo stovkami lidí. 

Kapela Pískomil se vrací si publikum získala svou bezprostředností. 
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